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TERMO DE COMPROMISSO DE ENTREGA DE TCC


Pelo presente Termo de Compromisso, o(a) discente signatário se compromete a entregar a versão final do TCC, em mídia digital, conforme os prazos estabelecidos no art. 44 da Instrução Normativa CBIOL/ICBS/Ufal n. 1/2021,  de 28 de março de 2022.
O(a) discente signatário declara, para todos os fins, ter ciência de que a nota final do tabalho de conclusão de curso somente será lançada no sistema acadêmico após a efetiva entrega da versão final do TCC à Coordenação de TCC do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, nos termos do parágrafo único do art. 48 da resolução citada.
O(a) discente signatário registra ter ciência de que a entrega da versão final do TCC deve ocorrer até o penúltimo dia do semestre, condição obrigatória para o efetivo registro da nota final dentro do prazo máximo de integralização do curso, nos termos do art. 16 da Resolução 114/2023-CONSUNI-UFAL, de 05 de dezembro de 2023.
Por fim, o(a) discente signatário assume total responsabilidade pelas consequências da inobservância do presente termo, o que poderá acarretar em nota 0 (zero) e/ou desligamento do curso, devido à impossibilidade de inserção da nota fora do período letivo.


Maceió, 	de 	de 20 	.






Assinatura do/a  discente 
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